

增强防灾减灾意识 打造平安和谐金坛

本报讯 树立防灾减灾意识,落实防灾减灾责任,是确保社会平安和谐重要前提。习近平总书记在党的十九大报告中提出“打造共建共治共享的社会治理格局”和“健全公共安全体系,完善安全生产责任制,坚决遏制重特大安全事故,提升防灾减灾救灾能力”,对防灾减灾救灾工作提出更高要求。

今年5月12日是我国第十个全国防灾减灾日,主题是“行动起来,减轻身边的灾害风险”,5月7日至5月13日为防灾减灾宣传周。5月7日,区红十字会、地震局、西城街道办事处在文化广场举办“红十字博爱暨防灾减灾科普宣传周活动”,进一

步增强广大市民防灾减灾意识,提高避险自救和互救基本技能。

近年来,我区将防灾减灾工作摆上重要位置,初步形成政府统一领导、部门协调配合、社会共同参与的应急管理体系。建立多个应急队伍,各镇(街道)、村(居)和部分重点企业均建立应急救援小分队,形成以专业队伍为主、群众性队伍为辅的应急抢险组织网络。制订县乡两级自然灾害救助应急响应预案,明确应急处置预警级别、处置方式,建立健全应急资金保障长效机制。设立救灾物资仓库,与部分企业单位签订《自然灾害应急救助物资代储协议》。2013年,区民防局、气象局在华苑社区联合建成首个气象防灾减

灾示范社区,有效推进基层气象灾害防御体系建设。加大水库、塘坝、圩堤除险加固力度,水利、气象等部门密切联系,加强灾害性天气预测,制定防汛抢险应急预案,组建防汛抢险队伍,确保安全度汛。区交通部门以区域道路环境综合整治为契机和“四好农村路”建设为契机,加强全区桥梁、道路巡查确保交通安全。消防部门完善消防体系,实行派出所、专职消防站、专业队多位一体,落实消防工作“网格化”管理要求,提升城市抗御火灾能力。区供电部门强化供电设施巡查,尤其洪水、台风期间,全力做好供电设施维修和保障工作。此外,还涌现出蓝天救援队、金沙公益组织联合会

等一批民间防灾救援组织,在抗御2015年2016年特大洪水中紧急转移安置群众2万多人。

我区将防灾减灾作为一项社会系统工程来抓,通过宣传提高群众防灾减灾意识。区、镇(街道)、村(居)充分利用活动室、文化广场、宣传栏等,以每年“5.12”减灾活动为载体开展自然灾害应急知识普及教育,提高群众公共安全意识和自救互救能力。2016年6月以来,我区为所有户籍居民和家庭免费购买自然灾害综合惠民保险,凡具有我区户籍的居民在遭受自然灾害及火灾或爆炸等突发事件,造成人身伤亡或自住房建筑损失的均可向保险公司申请理赔。

2016年6月25日至2017年7月19日,我区共投入自然灾害综合保险保费80.7万元,全区因暴雨等灾害获得民生保险理赔181.6万元。今年2月份,国家减灾委员会、民政部发布2017年全国综合减灾示范社区名单,金城鎮元巷社区、尧塘街道汤庄社区成功入选。2014年以来,全区6个社区成功创建“全国综合减灾示范社区”。

孙婷 徐振邦 蒋建君



长荡湖籽虾节 6月2日开幕

本报讯 5月10日,2018中国·长荡湖籽虾节和金蟹增殖放流活动媒体见面会在坛举行,中新社、新华网、新华日报、交汇点、中国江苏网、扬子晚报、现代快报、江苏商报和常州电视台、常州日报、常州晚报及金坛本地媒体参加见面会。

长荡湖籽虾节是长荡湖传统节庆活动,是展示长荡湖旅游资源、扩大旅游影响力的重要载体。本次籽虾节口号是“中国好籽虾,尝在长荡湖”,时间为5月~8月,届时将举办开幕式、餐饮培训、休闲湖泊研

究课题发布、洮湖龙虾节、骑行之旅、全家总动员等活动,开幕式将于6月2日在长荡湖水街西侧广场举行。

会上,长荡湖旅游度假区有关负责人介绍了长荡湖旅游开发生态保护,2018长荡湖金蟹增殖放流及长荡湖籽虾节有关情况。长荡湖旅游度假区、中国渔业协会河蟹分会、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心的相关负责人就长荡湖开发和保护的重要意义、渔业资源调查及科学捕捞等回答了记者提问。

蒋建君

提升文明城市建设——我区志愿者在行动

本报讯 5月13日,我区开展文明城市建设志愿者服务日活动,志愿者们深入街头小巷,以自己的实际行动支持文明城市建设。

一大早,志愿者就来到各主要街道、城中村,进村入户开展志愿服务活动。在责任街道,志愿者们对街巷、小区居民楼的垃圾进行了清扫,并对不文明行为及时进行劝导,用实际行动引领社区居民爱护环境。在闹市街头,志愿者们帮助疏导交通,维护交通秩序,对不合理的交通行为进行劝阻,并向大家宣传和讲解文明城市建设的相关知识,倡议从自己做起,从小事做起,共

同维护城市文明。

据悉,今年是我区文明城市建设提升年,为进一步巩固全国文明城市创建工作成果,以市民素质、市容环境、社区改造、交通秩序、镇村创建等九个方面为重点,以“十大专项行动”为抓手开展达标提升行动,并取得明显成效。我区将志愿服务融入文明城市建设,多次开展志愿者服务日活动,形成全社会共同参与建设全国文明城市的浓厚氛围。

李蕾



长竹埂村建成夕阳红服务中心

本报讯 经过近一年的选址、旧屋翻新和设备添置,金城镇唯一一家夕阳红服务中心在长竹埂前时干自然村落落成,5月9日,区民政局社会福利科现场验收了各个指标的达标情况。

该村党总支书记周小平介绍,长竹埂虽然是城郊村,但没有一处较系统的功能场所供老年人娱乐、健身,现在,夕阳红服务中心的建成,为全村老年人益脑、益心、益体提供了平台,促进了老年事业的科学发展。该中心共投入资金28万元,有8间活动室,分棋牌室、

图书室、阅览室、理发室、精神关爱室、日间照料室、健身室,集居家养老、精神慰藉于一体,全村老年人尽可享受这一福利。据统计,每天来“精神家园”休闲、健身的老人达300多人。

据悉,夕阳红服务中心是今年区政府提出的10项民生实事之一,全区仅为10家,除开发区华胜外,长竹埂村是目前第二家建成夕阳红服务中心的村。

王息珍 汤汉华



温情五月 感恩母亲



5月13日母亲节,我区开展的感恩活动,温暖着我们每个人。

东城街道华胜社区举办了“妈妈的味道”母亲节主题活动,让参加活动的孩子们亲手为妈妈做一个菜,表达对妈妈的感恩和爱;区地税局举办“圆梦西畴——青春益起来”为主题的“税妈妈关爱”志愿服务活动,为当地的留守儿童送去了母亲节的温暖。还有一些部门为员工们组织了园艺课,让员工亲手插一束鲜花送给妈妈。

无论是亲手为妈妈插一束花,还是亲手为妈妈做一顿饭,大家都用自己的方式表达着对母亲的感恩。当代,更应广泛地弘扬母爱、传承孝道,让孩子感受到父母们的辛苦与不易,让天下父母心有一个得以彰显、被认真体会的节日,让天下子女心有一个被唤醒、并精致表达的节日,以便中华孝道精神永久流传。

邵桢 文/摄



区社会福利中心“公建民营”项目签约

本报讯 5月11日下午,区社会福利中心“公建民营”项目签约仪式,建成运营的区社会福利中心将委托上海人寿堂国药有限公司经营,这是我区首次尝试将公建的福利中心交由第三方专业公司来经营,实现专业事由专业人来做。

据悉,区社会福利中心总投资约1.2亿元,占地面积28.98亩,建筑面积15518.64平方米,设置床位400张。考虑到老年人生活和精神文化需求,新福利中心内配有健身、医疗、康复等不同的功能设施,为老年人提供全方位的服务。

通过区社会福利中心公建民营示范带动作用,我区将逐步在全区范围内推广公建民营模式。通过专业养老管理团队的加盟和社会资本的注入,进一步提升全区养老机构的服务质量和服务水平,带动我区机构养老实现优质转型升级。

孙婷

广电课堂第三讲开讲——

迈向更有活力的融媒体

本报讯 为适应媒体融合要求,进一步提升新闻工作者的写作水平和宣传报道质量,5月12日上午,区广电台在图书馆报告厅举办了广电课堂第三讲,特邀中国电视艺术家协会会员、浙江长兴传媒集团总编王晓伟作《迈向更有活力的媒体融合共同体》专题报告。

王晓伟向与会人员详细介

绍了浙江长兴传媒集团的发展历史以及该集团依托六大发展理念,以大数据建设为引擎,以媒体融合为核心推动力,加快打造现代智慧型区域融媒体集团。建立全媒体新闻采编体制机制,组建全媒体新闻集成平台;形成“两轴一廊、双核多点”的发展新格局,突出“原创、精品、深度、本土内容”的发展优势,打造全媒

体全能型人才队伍,全面拓展移动互联网时代全媒体内容生产,创新发展全媒体产业,曾多次荣获国家、省市级荣誉。

讲座引起现场新闻工作者的热烈反响,大家普遍表示,这次讲座很有针对性,对我区进一步推进全媒体融合工作具有创见性的新观点和新思路。

李蕾